

Ленинский шахтер

ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

На шахтах рудника

В блокаде

Крайне сложное положение продолжает оставаться по отгрузке угля. Количество топлива на складах достигло миллиона тонн, что составляет месячную норму добычи АСП «Ленинскоголь».

В том числе на шахте имени Кирова — 280 тысяч тонн, имени Ярославского — 78 тысяч, «Комсомолец» — 178 тысяч тонн, «Полысаевская» — 134 тысячи тонн, «Октябрьская» — 100 тысяч тонн. Немногим ниже угольные горы и на других предприятиях. Почти все шахты уже прекратили работу в воскресенье.

Если не удастся договориться с железнодорожниками в ближайшее время, то на ряде шахт подумывают о временной консервации очистных забоев, хотя последняя мера крайне нежелательна.

И. КЕДРОВ.

Из Москвы — без вагонов

Как уже сообщалось, в Москве по решению проблем поставок порожняка работала специальная делегация от нашего рудника, включавшая профсоюзных лидеров, рабочиков и руководителей АСП «Ленинскоголь». Рассказать о результатах поездки мы попросили председателя городского исполнительного бюро НПГ С. СКОРОДЕЛОВА:

Состоялась встреча за противостоянием угольщиков и социальных вопросов правительства. На совещании присутствовали также представители министерств труда, финансов, топлива и энергетики и Отдела промышленности. Уровень далеко не первых лиц. Что касается решения вагонной проблемы, то было сказано о подготовке двух документов. В одном предусматривается отмена двухпроцентной пени для угольщиков за просрочку уплаты долгов перед железной дорогой. В другом — оплату за вагоны должны производить не поставщики, а потребители. Все это пока проекты.

Поднимались вопросы и по решению требований, выдвинутых в феврале этого года НПГ Кузбасса. В частности, по подготовке правительственный программы комплексного развития угольной отрасли, которая должна была быть уже принята. Но, как утверждают в правительстве, такой программы они еще не ввели, хотя угольщики говорят, что отправляли ее туда уже дважды. В целом сложилось впечатление, что правительство пока «держит паузу», наблюдая

Записал
И. ЧИКУРОВ.

Людмила Константиновна Степурко и Наталья Николаевна Гриванская, которых вы видите на снимке, трудятся в Полысаевском ДСК штукатурками-малярами. Именно они надолго последние штрихи перед тем, как квартиры въезжают новоселы. И от того, как они поработают, зависит многое. Хотя порой нелегко приходится девчачатам, но хорошее настроение не покидает их. Ведь с хорошим настроением, богатым опытом и работой спорится. А это главное, считают Людмила Константиновна и Наталья Николаевна.

Фото С. МАЛЬЦЕВА.



ПОСЛЕДНИЙ звонок. Он звенит ежегодно, но для каждого очередного выпускного класса этот день особенно торжествен и особенно необычен.

Вот и для девятиклассников школы № 12 останется он в памяти на всю жизнь. С самыми добрыми словами обратилась к ребятам их первая учительница Валентина Тимофеевна Клейменова. Она приготовила для них сюрприз — вручила сочинения, написанные ее учениками во втором классе. А знаете, какой была тема? «Кем я хочу быть?». Вот интересно: совпадают ли нынешние желания выпускников с теми, о которых мечтали они, будучи совсем малышами?

Выпуск 1993 года особый, ведь уже с 1 сентября школа № 12 переходит в разряд средних, а это значит, что сегодняшние девятиклассники — последние, которых за свою историю выпустила школа из своих стен.

Необычным был последний звонок и для классной руководительницы 9б Зинаиды Михай-

ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗВОНОК В ШКОЛАХ

ловны Черданцевой. Ее классов в ЦЭММ. Раскрыты выпускники — первые в ее жизни, а начала она заниматься с ними с четвертого класса. Сама же Зинаида Михайловна на следующий год заканчивала Новокузнецкий педагогический институт.

Немного грустная nota прозвучала в выступлении директора школы Ларисы Ивановны Шемелиной. Она рассказала ребятам, что в это трудное время их, нынешних девятиклассников, производство не ждет, а потому предложила им перейти в десятый класс. Деять выпускников из 34 решили, что они пока не расстанутся со школой.

Впереди у ребят трудные испытания, пора экзамнов, волнений и тревог. И все же один приятный момент есть — это итоговая линейка. Дело в том, что на таких линейках «хорошисты» и отличниками школы вручает «стипендии». Деньги на нее зарабатывают ученики седьмых—девятых

ным. Поздравляли и напутствовали выпускников (их здесь 47 человек, два класса) и их учителей, каждого персонально — стихами, песней. Оканчивающие школу, в свою очередь, тоже не остались в долгу — сказали ответное слово, пели, танцевали...

— Мы растроганы до слез, — сказала Т. Е. Хомяк, мать другого выпускника. — наши дети выросли здесь с первого класса. Спасибо школе!

— Я ВЫПУСКАЮ вторую дочь из школы, но такого праздника еще не видела никогда, — так отозвалась о последнем звонке в школе № 18 родительница одной из выпускниц Тамара Васильевна Геналюк.

Ребята, готовившие это мероприятие вместе с Галиной Дмитриевной Ануфриевой, постарались. Праздник продолжался долго, был очень красочный, веселым, интерес-

М. ПАВЛОВА.

Короткие новости

КОНСТИТУЦИОННОЕ СОВЕЩАНИЕ. В соответствии с Указом Президента России Б. Ельцина оно откроется в Москве 5 июня. Многочисленные заявки на участие в этом мероприятии поступают от партий, профсоюзов, общественных движений, субъектов Федерации.

НА НОВОЕ РАСПИСАНИЕ. С 23 мая на железных дорогах России действует новое летнее расписание. Несмотря на то, что вводится 500 дополнительных поездов, меньше будет маршрутов в Крым и на Кавказ.

КРУШЕНИЕ ПОЕЗДА. На перегоне Юрга—Топки 22 мая произошло крушение поезда, следившего рейсом Кисловодск—Но-

вокузнецк. Сошло с рельсов пять вагонов, имеются пострадавшие. Авария произошла из-за неисправности пути. Через 12 часов движение было восстановлено. Пострадавшие отправлены в больницы Кемерова и Топок.

ДОБЫЧА ПРИОСТАНОВЛЕНА. С 11 мая приостановлена добыча угля и его переработка на угольных предприятиях города Березовского. Неправильная ценовая политика на уголь, как считают руководители шахт, привела предприятия отрасли к полному финансового краха. С просьбой принять необходимые меры они обратились к Президенту России Б. Ельцину и главе администрации М. Кисловодску.

БАСТУЮТ ШАХТЕРЫ ХАКАСИИ. Угольщики региона начали бессрочную забастовку. Их шахты оказались на грани финансового краха, так как потребители задолжали несколько миллионов рублей.

НЕ ПОЗАВИДЕУШЬ. Как сообщает газета «Кузбасс», глава администрации Ленинска-Кузнецкого Л. Астафьев за низкий уровень подготовки и проведения референдума и с учетом прежних взысканий заслуживает отстранения от занимаемой должности. Коллегия администрации области обратилась в областной Совет с просьбой дать на это согласие.

Подборка по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

ПО ПУТИ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

Итоги 1992 года и прогноз социально-экономического развития города в 1993 году

Проводимая правительством с января 1992 года политика по-разному воспринимается горожанами. Тем не менее вхождение в рынок приобретает все более необратимый характер. Меняются общественные настроения, платежеспособный спрос становится регулятором производства, устанавливаются качественно новые взаимоотно-

шения между товаропроизводителями. Развивается негосударственный сектор экономики, охватывающий значительное количество частных предприятий. Эти процессы протекают на фоне продолжающегося спада производства, снижения уровня жизни населения в условиях быстрого роста цен на товары и услуги.

Промышленность

Либерализация цен не оказала стимулирующего воздействия на работу промышленности. В первую очередь это связано с высоким уровнем концентрации и монополизации производства. Однако обвального спада в промышленности городу удалось избежать. Добычу угля даже удалось увеличить.

В этом году выпуск промышленной продукции снизится на 2,4—2,5 процента. Добыча угля упадет на 1,2 миллиона тонн, или на 7,5 проц. В числе причин предполагаемого падения добычи — отсутствие очистного фронта, проблемы с поставками межкомплексов, нехватка горнорабочих и проходчиков. Снизится выпуск тканей на камвольно-суконном комбинате. По другим видам продукции снижение к уровню прошлого года не произойдет. Более того, в химической промышленности производство продукции увеличится на 7,5 процента, в электротехнической — на 11 процентов. Намечено также увеличить выпуск электроламп, аккумуляторов, и гальванических элементов.

Агропромышленный комплекс

Перерабатывающие предприятия в прошлом году допустили спад производства. Мясокомбинат уменьшил объемы изготовления колбас на 300 тонн. Почти наполовину сократился выпуск цельномолочной продукции. Гормолзавод остановлен на реконструкцию, необходимые молочные продукты завозятся из района и других городов области. Уменьшился выпуск хлебобулочных изделий. Основная причина — высокие цены.

Дальнейшее развитие получило садоводство и огородничество. Сегодня горожане возделывают 554 га земельных угодий. Предполагается создать еще четыре товарищества. Всем желающим дана земля под картофель.

Транспорт и связь

Проблема пассажирского транспорта — одна из самых острых. Автобусов выходит на линию не более двадцати при наличии 27 единиц. Троллейбусов курсирует 14 из 19. В первом квартале приобретено 5 троллейбусов, заключен договор на поставку еще 8. Будет профинансировано приобретение с последующей установкой радиостанций на диспетчерских пунктах. За счет фонда области предполагается получить 20 автобусов. Увеличится вдвое количество маршрутных такси.

На 400 человек сократилось число владельцев радио, на 67 — владельцев телефонов. Из-за отсутствия запчастей снято 48 телефонов-автоматов. Малый Совет принял решение не брать плату в повышенных размерах с пенсионеров.

Обстановка на дорогах, по данным ГАИ, стабилизировалась, хотя тяжесть последствий при авариях остается высокой. За прошлый год в дорожно-транспортных происшествиях погибло 32 человека и 214 человек травмированы.

Приватизация и акционирование

В прошлом году было приватизировано 35 предприятий торговли и бытового обслуживания. В программе 1993 года — 74 предприятия. К концу года до 90 процентов товарооборота и 100 процентов бытовых услуг будут производиться на предприятиях частной формы собственности. Акционирование производится в основном по Указу президента и охватывает объекты областной и федеральной собственности. Должен быть окончательно решен вопрос об акционировании двух оптово-закупочных баз. Продолжится процесс формирования муниципальной собственности. Резко увеличатся темпы приватизации жилого фонда. Общее количество принадлежащих жителям квартир составит к концу года 13 тысяч.

Предпринимательство

В начале текущего года было зарегистрировано более 500 предприятий частной формы собственности. Наряду с этим происходит снижение делового интереса к производственной деятельности. Если в 1990 году производством была занята половина предприятий малого бизнеса, то в 1992 году их осталось только 10 процентов. Сейчас еще меньше. Причина в том, что малому бизнесу не оказывается по этой части никакой поддержки. Учитывая ситуацию, малый Совет принял решение об использовании для этой цели 25 процентов отчислений от приватизации. Готовятся учредительные документы по созданию фонда.

Бюджет

В 1992 году получено 2466 млрд. рублей доходов. 38,4 процента из этой суммы составляют платежи из прибыли предприятий. 25 процентов — от

служивания нуждаются более 1300 человек. Открыто геронтологическое отделение, 5 столовых бесплатно кормят инвалидов и пенсионеров. 2600 человек получили гуманитарную помощь. На защиту малонущих слоев затрачено 13711 тысяч рублей. В текущем году эта сумма намного возрастет.

Труд и занятость

Смертность среди населения все больше превышает рождаемость. В 1992 году этот разрыв составил 400 человек. Не хватает и трудовых ресурсов. На всех предприятиях и в организациях не укомплектованы штаты. Начиная с 1992 года начался процесс сокращения численности работающих. В то же время растет число пенсионеров, желающих работать. В прошлом году было высвобождено 700 человек. Многие предприятия отправляют людей в отпуска без оплаты, сокращают рабочую неделю. Общее количество потерянных человеко-дней составило 130 тысяч, что равносильно годичному простоя 540 человек.

На 1 января 1993 года число вакансий составило 700, что в три раза меньше, чем было на 1 января 1992 года. Это в основном мужские специальности. Неконкурентоспособны на рынке труда несовершеннолетние, инвалиды и женщины. Среди безработных женщины составляют 98 процентов.

К сессии городского Совета

числения от подоходного налога. Недоимка по налогу с прибыли составила 147,6 млн. рублей. Причина — плохое финансовое состояние. Расходы бюджета составили 2356,7 млн. рублей. Выделение средств производилось по фактической потребности. В городском хозяйстве израсходовано 558,5 млн. рублей, из них 52 процента — на благоустройство. На социально-культурные мероприятия было выделено 904,1 млн. рублей, или 38,3 процента. 40 миллионов затрачено для приобретения транспорта. Для строительства объектов соцкультбыта в Лесном городке выделено 14 млн. рублей. Потребность бюджета на 1993 год составляет, по предварительным оценкам, 16198,5 млн. рублей. Согласование закончено на днях.

Кредиты и денежное обращение

Основными кредиторами являются городские коммерческие банки. В прошлом году ими выдано краткосрочных кредитных ресурсов почти на 5 млрд. рублей. Долгосрочные кредиты практически не выдаются. Вклады населения возросли в три раза и составили 978 млн. рублей. Продолжается кризис платежеспособности. Городу не хватает денежной наличности. Эмиссия платежных средств составила около 8 млрд. рублей. В текущем году предполагается ее рост по 1,1—1,2 млрд. рублей каждый месяц.

Цены и тарифы

Регулируются только цены на продукцию базовых отраслей, железнодорожные и автомобильные перевозки. Рост остальных цен происходит в связи с инфляцией периодически. За истекший год три раза менялись цены на коммунальные услуги и за пользование транспортом. На особо социально значимые товары и услуги вводились предельные коэффициенты увеличения, производилось дотирование. Сейчас лимитируются только верхние пределы торговой надбавки на важнейшие продукты питания. За счет дотаций на зерно поддерживаются твердые цены на хлеб. По данным статистики, в среднем на 30 процентов возросли цены в розничной торговле. По прогнозам специалистов, в текущем году возможно пятиркратное увеличение действующих цен.

Социальная защита

На территории города проживают 36 тысяч пенсионеров, 400 инвалидов и одиноких престарелых, 40 многодетных семей. Отделение социальной помощи обслуживает 480 одиноких престарелых и инвалидов. Открыта служба срочной социальной защиты, где работают три человека. Отделу выделены два легковых автомобиля. В об-

ласти комплекса, школы в Польсаеве, не введено около 60 тыс. кв. м. жилья. Финансирование строительства обострилось настолько, что администрация вынуждена была обратиться в малый Совет с предложением о введении разового целевого сбора.

В 1993 году намечается перевести на природный газ бывшую котельную «Ленинскхимпрома», продолжить строительство разводящих теплосетей от котельной привокзального района и котельной шахты имени 7 Ноября. Реконструкция очистных позволит увеличить их пропускную способность до 80 тыс. м. куб. в сутки. Намечается также ввести больничный комплекс.

Ведется корректировка генерального плана. Прорабатывается возможность водоснабжения города из подземных источников.

Коммунальное хозяйство

Жилой фонд составляет 2,7 млн. кв. м. Его эксплуатацией занимаются 42 различных предприятия всевозможных ведомств. На балансе местного Совета находится пока 15 процентов всего фонда. Идет работа по передаче ведомственного жилья на баланс муниципалитета. На реализацию программы подготовки к зиме надо израсходовать более 1 млрд. рублей, в том числе на ремонт жилого фонда 4 млн. рублей. Остальные средства должны быть направлены на благоустройство жилья, ремонт тепло- и водосетей.

Образование, культура, здравоохранение

Обучение ведется только в государственных учреждениях. Будет введена новая школа в Польсаеве, откроется Дом молодежи. Зарегистрирована первая частная музыкальная школа.

Уменьшились возможности медицинских учреждений в деле приобретения лекарств, материалов и оборудования. Возросли трудности с организацией питания находящихся в стационаре больных. Будут сданы в эксплуатацию поликлиника на 1000 посещений в сутки и больница на 440 коек, а также женская консультация в Польсаеве.

Охрана окружающей среды

Экологическая обстановка в городе оценивается как неблагоприятная. Все стоки недостаточно очищаются, а 0,5 млн. куб. м сбрасываются вообще без очистки. Очистные сооружения работают с перегрузом и недотягивают нормативов. В 1992 году зафиксирован случай аварийного сброса на КС. В атмосферу выброшено 29,1 тыс. тонн вредных веществ. Основные источники загрязнения — сажа и пыль. Управление капстроительства продолжит реконструкцию очистных сооружений. Занимаются этим у себя и предприятия. Рекультивация земель проводится специуправлением ассоциации «Ленинскхимуголь». Из-за неплатежеспособности природопользователей в экологический фонд города поступило около 8 млн. рублей. Должно было поступить 25 млн.

Правонарушения

Преступность возросла в 2,8 раза. Увеличилось число тяжких преступлений против личности, имущественных посягательств, угонов, автотранспорта, краж госимущества. Растет детская и уличная преступность. Большой процент преступлений совершаются на почве пьянства. В вытрезвители ежегодно доставляется более 4 тысяч человек, полторы тысячи задерживаются за мелкое хулиганство. Ранее судимые совершают каждое четвертое преступление.

В ГОВД наблюдается недокомплект и текучесть кадров, ухудшается дисциплина. За последние пять лет на службу приняты 294 сотрудника, а уволено 228. Из 59 уволенных в прошлом году 38 отказались работать по причине высоких нагрузок. На одного оперуполномоченного приходится 132 преступления. В течение года у следователя находится 290 уголовных дел. Вместе с тем в прошлом году раскрыты 1432 преступления, что на 20 процентов больше, чем в 1991 году.

Администрация города

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ЗА ЧЕТЫРЕ месяца 1993 года значительно возросло количество преступлений, связанных с насилием над человеческой личностью. И, что особенно страшно, число убийств поднялось с 10 до 17 (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года), тяжких телесных повреждений — с 50 до 81 — на 62 процента. Увеличилось число пропавших без вести. В большинстве случаев таких людей находят мертвими.

Причина преступлений была и остается одна — пьянство. Горестным оказалось эхо закона о принудительной трезвости, вызвавшего столько изнурительских суждений. Теперь пьяниство не запрещают, его поощряют всеми формами и методами. Создается впечатление, что демократия в нашем понятии сводится к девизу: пей, где хочешь, сколько хочешь и как хочешь. И пьют. На рабочих местах, дома, на улице, в кинотеатрах во время сеанса...

С давнишней же количеством магазинов, отделов, киосков, «точек» по продаже спиртного с числом грибов после дождя смешно: столько грибов за один день не встретишь. Да и при нашей экологии не в каждом лесу найдешь. Зато водку — где угодно и когда захочется. Но, пожалуй, всех остальных «переплюнула» администрация КСК, позволившая открыть в своем семейном общежитии винный магазин.

В распоряжение «коробейника», щедро торгующего спиртным, отдали комнату. Видимо, на комбинате отсутствует очередь на жилье и нуждающихся в этой комнате не нашлось.

А торговец свое дело знает тую: многокрасочно оформлен окно-витрину,

И ТОЛЬКО ЖИЗНЬ ДЕШЕВЕЕТ...

даже расцветил ее огньками, далеко и зазывно мигающими, и зная проходит водку и ее аналоги днем и ночь. Коль закрыто заветное окошечко, только постучи да скажи: «Сим-сим, откройся». И откроется.

И все это — на междугородной трассе, в районе, где преступность и без того высока. Более того, само семейное общежитие никогда благополучием не отличалось. А тут — пейте, горе-отцы, пейте, валейтесь, мучайтесь потом своих детей и жен. Что верно, то верно: и этот продавец, и другие с законом на «вы». Все они имеют лицензии на право торговли спиртным. Но что от этого горожанам? Хорошо, хоть торговца из общежития удалось привлечь к штрафу за нарушение правил торговли. Но, думается, от этого «удара» он скоро опправится. А значит, все по новой.

Мы пили, пьем и будем?! Вот только несколько случаев убийств, совершенных на почве пьянства.

30 марта. В своем доме в упор расстрелян из обреза Никаншин, уроженец 1964 года. Как выяснилось, его убийца — Олег Карпов, кстати, ровесник потерпевшего, отправился с обрезом на улицу Балакирева мстить обидчику. Но... по пьянике перепутал дома. Отец двоих детей, молодой человек погиб по нелепой случайности. Впрочем, по нелепой ли? Нет, по воле человека, доведенного вод-

кой до скотского состояния.

13 апреля. Также в упор Леонид Верещагин из охотниччьего ружья стреляет в Леонида Логачева. Потерпевший умирает тут же. На его теле обнаруживают 31 дробовое ранение. Причины преступления: водка, попытка «разобраться» за нанесение обиды. Убийство совершено группой — братья Верещагины и Игорь Шишкин.

17 мая. В десятом часу вечера младший брат Василий Звонков наносит старшему Сергею, удар кухонным ножом в сердце. Смерть наступает мгновенно. За что? Из-за скорости во время пьянства.

«Кани, за что ты убил брата своего Авеля?». Кто не знает вопроса этого? Как знают и то, что и Кани и весь род его был проклят Господом. Кто проклянет этих людей, осмелившихся не только руки, совесть свою обагрить кровью?

В страшное время мы живем. Время, когда все дорожает с каждым днем. Но точно так же дешевеет жизнь человеческая. Услышала как-то в разговоре, что понятия «честь, совесть, любовь» несовременны сегодня. ушли, дескать, в прошлое. Смотрела в лицо этого человека, слушала его уверенный голос, и сердце сжалось от смертной тоски: неужели так думает большинство? И чем дальше, тем больше окружающее подтверждает эти мысли.

С. ГОРДОСЕВИЧ.



Школа молодого юриста

Уже год ведутся занятия этой школы, образованной при городском отделе внутренних дел.

42 десятиклассника из разных школ города дважды в неделю собираются на занятия в актовом зале городдела. В этом году ребята знакомились с основными направлениями деятельности милиции: работой каждого отделения, беседы о которых вели начальники или старшие офицеры подразделений.

Основы правовых знаний в школе преподаёт начальник отделения до-знатия Т. М. Шалкова. А вот тактику самозащиты без оружия ребята (и не только мальчики) изучают под руководством инспектора по боевой и физической подготовке В. Щербакова.

Теоретические занятия подкреплялись практикой. Но по большому счету для желающих она начнется в июне. Трое, за рекомендовавшие себя во время работы с лучшей стороны, даже смогут получить зарплату.

А осенью занятия возобновятся. «Второкурсники» будут изучать правила дорожного движения, основы криминалистики и управления мотоциклом. Начнутся занятия по огневой подготовке и продолжатся по всем другим направлениям.

После окончания школы

На снимках: во время занятий в школе.



РОВД МЕНЯЕТ АДРЕС

В скором будущем районный отдел внутренних дел поменяет адрес. К началу июня отдел передает в здание бывшего Байкальского строительного управления по адресу: пр. Ленина, 68 (район завода «Кузбассэлемент»).

02. Происшествия

НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ УМЕЛЬЦЫ

Трои жителей Ленинска-Кузнецкого уличены в использовании поддельными водительскими удостоверениями. Это — рабочие шахты имени 7 Ноября К. Н. Жуанов, шахты имени Кирова В. В. Булгаков и нигде не работающий Л. Н. Смоленцев.

Материалы переданы в производство. В процессе следствия, конечно, станет ясно: сами они подделывали документы или приобрели их по слуху. Но сам факт говорит об одном — не перевелись еще умельцы на Руси. Эх, это бы уменье да «в мирных целях».

ВОТ ТАК ДЕТОЧКИ!

Группа подростков, вооруженная ножом, — это уже сила. С нею и встретилась потерпевшая в районе очистных сооружений шахты имени Кирова. «Ребятки» отобрали у женщины 20 тысяч рублей, при этом порезали ей кисти обеих рук и живот.

КАДА ТАМ КАСКАДЕРАМ!

Этот молодой парень влетел в кабинет следователя с криком: «Помоги-

те!». И уже в следующую минуту одним прыжком, от порога до подоконника, преодолел комнату. И тут же «ласточки» пробил двойные стекла рам, выпрыгнув на улицу. Но во дворе милиции мгновенно был задержан сотрудником городдела. Побег не удался. Как оказалось, этот молодой человек, привлеченный за кражи личного имущества, решил избежать возмездия таким образом.

ВЫКРАЛИ ВМЕСТЕ С «ЗАБОРОМ»

В ночь на 21 мая был ограблен коммерческий магазин шахтоуправления «Кольчугинское» второго района. И это несмотря на крепкие засовы и надежную охрану. Преступники предпочли вещи импортного производства. Ущерб значителен.

ЧТО БОГ ПОСЛАЛ

Преступнику, проникшему в квартиру медсестры 5-й горбольницы, проживающей по улице Крупской, удалось похитить вещей на миллион 183 тыс. рублей. В перевечь вошли видеомагнитофон «Фунай», магнитофон «Сони», золотые изделия, обувь и одежду.

«МАМА, ЕСЛИ ТЫ МЕНЯ ВИДИШЬ...»

НАРКОМАНИЯ. Впервые открыто об этой проблеме мы заговорили недавно. У нас, в СССР, наркоманов просто «не было» и не «могло быть в светлом социалистическом обществе».

Но они существовали всегда. Правда, проблемой, настораживающей общество, это не было. Зато сейчас грозит обернуться таковой. Похоже, мы действительно стремимся догнать Запад, но к сожалению, только во всех его самых отвратительных проявлениях.

Трудно, наверное, из десяти подростков найти трех, хотя бы раз не профанировавших затянувшись «травкой». Думают ли они в такую минуту, что в следующую их может затянуть в страшную тяжину наркомании? Может быть, с безобидной, на его взгляд, одной затяжкой начнется и автор дневника, выдержки из кото-

рого мы публикуем.

• 10 декабря. С завтрашнего дня начинаются тяжелые времена для меня, но куда от этого денешься? Нужно все-таки брать себя в руки и переболеть до конца. Хорошо бы полечиться. Тогда через две недели я буду совершенно другим человеком, буду заниматься спортом. Ведь когда-то у меня был разряд по штанге. Сейчас, глядя на меня, мало кто в это поверит. Эх, если бы вернулся назад те времена, да с теперешними знаниями. Господи, неужели мне теперь всю оставшуюся жизнь так и не отделаться от этого болота, неужто я теперь наркоман на всю жизнь?»

• «Надо срочно съездить за маминим кольцом, как я мог продать его?»

• «Пацаны привезли пахану пузырь водки. Он уже накатил рюмашки, сейчас, наверное, еще бу-

ханет. Этого нельзя допустить. Унес бытулику, а то он напьется еще до работы».

• «Если бы только мама была жива, я бы, наверное, жил бы совсем по-другому. Мне сейчас просто необходимо начать новую жизнь, просто необходимо... А то я и так живу, как нищий, а если так будет и дальше, то я скоро проколю последнее, что у меня есть.

Скорее бы получить ваучеры, я бы продал свой заплатил бы за квартиру, а на остальное купил бы кунару, жрал бы его сущняком».

• «12 декабря. Нужно съездить к бабульке. Может, она предложит картошку, заренье, скажем, морковочку или кабачок. А еще, наверное, испечет какой-нибудь торт или пирожков с картошечкой или вареньем.

• «Пацаны мне помогают морально и материально: привезли ханки, сейчас буду варить...»

забрать кольцо, а то мамочка моя на меня обидится...»

• «15 декабря. Хотя у меня сейчас небольшая доза, но все равно, когда проходит действие ханки, у меня начинает потягивать колени и поясницу, очень неприятное ощущение».

• «Очень беспокоит, что никак не могу съездить забрать кольцо материнское. Мама сейчас, наверное, смотрит на меня сваруху и недовольна моим поведением. Мамочка, моя родная, прости, пожалуйста, меня, скотину. Мамочка, я прошу от тебя милости, если это только в твоих силах, помоги мне...»

• «Пацаны мне помогают морально и материально: привезли ханки, сейчас буду варить...»

Подготовила
М. САШИНА.

Кто послал болид на Землю

«Тунгусское диво» — так называется книга уфологов В. Зиголя и В. Журавлева. Среди множества версий, собранных в ней, одна сенсационная: на Землю упал не метеорит. Некто послал плазмойд. Кто и для какой цели?

Гипотеза принадлежит доктору геолого-минералогических наук А. Дмитриеву. Он рассматривает тунгусский взрыв как результат целенаправленной деятельности внеземной цивилизации. По мнению учёного, таким образом удалось устранив озоновую дыру, кочевавшую в Северном полушарии. Причем дыра эта, похоже, искусственного происхождения, после взрыва она затянулась. А сейчас об разовалась вновь. Но главная цель взрыва, считает исследователь, — это юстировка земной оси, которую раскачивает человечество.

Последним за логикой уфолога. Как считает А. Дмитриев, уникальное явление над Тунгусской тайгой было ответом на... войну Японии с Россией. Одни предсказывают потоп после таяния северных льдов. другие — повышенную сейсмичность, третьи — нашествие инопланетян. которая должна быть — отдаление Луны, мес Полярную звезду. После дование затмение мировых планет, локальные конфликты, многочисленные

В. САПОВ.
г. Новосибирск.



У костра Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

БЕШЕНЫЙ ветер нес «злодейку». Вообще, было ные сны. миллиарды кристаллов льда, с болью роили. На прощание Анделивавшихся в лицо, за державшихся на гах с «барского» плеча время глаза, которые с наградил еще бутылкой трудом открывались из-за налипшей на веки Снежными комьями снежной резинки.

Какое прошел расстояние и сколько времени находился в пути. Михаил не представлял. Для него с каждым шагом, с каждой долей секунды начинался отчет нового километра и бесконечного часа. Сквозь опущенные уши шапки он слышал злодейку-пургу, собакой равившей полы короткого полушибка. Ноги замерзли. Михаил их уже не сплошной стихией.

Хмель давно выморожен и выветрен злобным ветром. Только во рту еще остался гадкий привкус выпитого. Он шел, терзаясь одним и тем же: зачем двинулось в ночь? Пускай бы поругали, но на верняка дали бы вездеход.

Михаила Потапова в кругу работяг прозвали «Сверкунчик» за пристрастность к электросварке. Этот двадцатипятилетний парень был ладно скроен гаретой. Мир в голове и плотно сбит. Лыняного цвета волосы опускались до самых плеч. Мясистый нос образовывал внуши в беспамятстве улав

тительный бугор на светлом подушке, затих.

Утром по радио сообщили: на буровой авария.

Михаил сам себя называл русско-туркменский гиб-сварщик.

...Все началось довольно жины, а значит, прилично-прозаически. Бездончик ними потерями денег. Меня Андрей решил спрятать ханик до седьмого пота

день рождения. Доставил шильняк Михаила. Но, не обеденному столу пять добившись результата, ящиков водки. Вот и оставил его досматривать

придавили хорошошенько радужные, глубокомыслен-

ми. Но ведь мог поступить иначе?.. А рассудил, как многие, и пошел на смерть. Кому нужен такой подвиг?

Мишка попробовал встать. Напрягая все свои силы, он оперся на рыхлый снег, который его не держал. Не чувствуя рук и ног, стал разгребать под собой этот страшный бесконечный пух. Скрючившись калачиком, залег в небольшом углублении, закрыл глаза. «Кто там так пристально старается заглянуть в мою душу? Давай — показывайся. Конечно... Ты — судьба. Зачем бередишь прошлое? Оно у меня слишком малое. Или у тебя такое назначение — не давать людям покоя? Паутиной памяти сплетаешь. Радость и горечью сердце колешь. Упреками вяжешь.

Теперь я понял твою огромную давящую мощь. Порой ты вынуждала идти меня помимо воли. Заставляла хитростью, жестокостью и силой обстоятельств. Приходилось сдаваться твоему безупречному натиску и шел по приготовленному тобой руслу. Почему не мог победить тебя?..»

Вдруг по Мишкиному телу пробежала теплая волна. Ему стало хорошо, как будто он окунулся в прогретую солнцем речку. Показалось лицо матери. Она тревожно и в то же время ласково что-то нащупывала, склонясь к самому уху, щекоча его. Мгновенным штрихом мелькнул силуэт любимой девушки.

...Вышедшая на прогулку луна осветила белый, искрящийся снег и полу занесенный темный знак вопроса на нем.

В. ВЕРЕЗУБ.



Дорогих мне сына Сергея Олеговича и невестку Ольгу Валерьевну Трофимовых с 25-летием!

Милые мои

Сережа и Оля!

Пусть в вашей жизни

будет все светло.

Не будет гроз,

ненастя и несчастья,

Пусть редко холодно,

а чаще пусть тепло,

Здоровья вам и счастья!

Мама

—□—

Надежду Романовну Кречетову с днем рождения!

Без лишних слов,

без лишних фраз,

С глубоким чувством

уважения,

Позвольте нам

поздравить вас

В день светлый

вашего рождения.

Что пожелать вам

в этот день

Каких же благ,

какого счастья?

Чтоб никогда не унывать.

Не знать болезней

и ненастя.

Чтобы не знали никогда,

ни горечей, ни печали.

Чтобы люди веселились всегда

С улыбкой всюду

вас встречали.

Коллектив холодильного цеха мясокомбината.

Кооператив «ЛОМЗ» имеет в продаже: ворота гаражные, гараж металлический, узярки, печи для бани, станки для шлакоблоков, пороги для «Москвичей» и «Жигулей», духовки. Принимаются заказы на изготовление металлических дверей и решеток для квартир. Телефон для справок 2-48-48 или 2-19-76.

Малому предприятию требуется заместитель руководителя по капитальному строительству со стажем работы. Оплата по договоренности. Обращаться по телефону 2-26-68 с 19 до 20 ча

ПРОДАЕМ

Срочно дом по адресу г. Полысаево, ул. Рябиновая, 7, бывшая ул. Вышинского (район магазина № 45).

Дом большой (имеется вода, канализация, туалет, ванна, гараж, летняя кухня, баня, огород. Обращаться: пер. Новоленинский, 4 (район пионерского парка).

Недостроенный двухэтажный гараж (65 процентов готовности, 8 x 4) в районе ул. Пушкина. Обращаться: ул. Топкинская, 148-11.

МЕНЯЕМ

Однокомнатную благоустроенную приватизированную квартиру в пос. Никитинка на капитальный гараж или продам. Обращаться: пр. Кирова 93а-38.

Администрация, комитет профсоюза, совет ветеранов и коллектив участка внутришахтного транспорта шахты «Кузнецкая» скорбит по поводу смерти машиниста электровоза, ветерана труда ВИЛЛЕРА

Егора Егоровича

и выражает соболезнование семье и близким по

койного.

Коллектив Полысаевского завода КПДС скорбит по поводу смерти работницы завода ЧУРКИНОЙ

Елены Васильевны

и выражает искреннее соболезнование родным по

койного.

Коллектив школы № 22 глубоко скорбит по поводу смерти учителя ИСАЕВА

Леонида Прокопьевича и выражает соболезнование преподавателю горного техникума Татьяне Руфовне Исаевой по поводу смерти ее мужа ИСАЕВА

Леонида Прокопьевича

Коллектив Ленинск-Кузнецкого горного техникума выражает глубокое соболезнование преподавателю Татьяне Руфовне Исаевой родным и близким.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 30107. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4117.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.

**Ленинск
ШАХТЕР**

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинск Шахтер».

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлений — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.